

## 机动车单双号限行首日

# 多数市民出行选择公交车

□见习记者 支亚茹

**本报讯** 2020年12月5日至2020年12月31日,周口市政府在城市核心区域实施机动车单双号限行措施,每天7时至21时限行。12月5日,周口市中心城区迎来了单双号限行的第一天,除了单号车之外,乘坐公交车成多数市民出行选择。此

外,中心城区主次干道很少出现拥堵现象。

限行首日,记者走访发现,公共交通客流量增加,公交站台候车的市民比以往多了一些。9时40分,在位于丰庆路的广电欣苑站,有近10名市民候车;9时50分,16路公交车进站,站台上的市民全部上车。上车后,记者发现,车内已经没有剩余的

座位,且座位两边站满了乘客。

10时20分,在位于工农路与七一路交叉口的中心医院公交站,有不少市民在等公交车。10时50分,在位于周口大道的体育中心站,有数位市民在等公交车。

市民张贤亮告诉记者:“今天的公交车特别给力,平常等车需要20分钟,今天只等了5分

钟。”

由于机动车单双号限行,许多市民出行选择公共交通,使中心城区的道路通行条件变好。记者看到,之前拥堵的人民路与八大道交叉口、周口市中心医院门口、人民路与大庆路交叉口、周口大道与庆丰路交叉口,几乎没有出现堵车场景。<sup>③7</sup>

## 汇聚志愿力量 温暖您的寒冬 我市举行“国际志愿者日”活动

□记者 黄佳

**本报讯** 12月5日上午,市委宣传部、市文明办在川汇区文化广场举办“国际志愿者日”系列志愿服务活动,来自市直各单位以及社会公益组织的400多名志愿者参加了此次活动。

“心搏一旦骤停,如得不到及时抢救,4~6分钟后会造成患

者脑和其他人体重要器官组织的不可逆损害,因此,心搏骤停后的心肺复苏必须在现场立即进行。”活动现场,周口市蓝天救援队一位志愿者向市民一边解释,一边示范心肺复苏规范动作。

“今天在这里免费剪了头发,志愿者太热情了。”60多岁的郝秀芳为志愿者热情周到的

服务点赞。

据了解,我市实名认证的志愿者目前已达81万名。近年来,全市志愿服务组织和志愿者在各级党委、政府的领导下,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,倡导互帮互助、平等友爱、助人为乐的社会风气,在扶贫帮困、医疗救助、文明礼仪传播、环境保护和大型活动等重

要领域积极开展志愿活动,涌现出“周末公益剧场”、周口萤火虫公益、免费爱心早餐、“老年夕阳红”等一大批志愿服务活动品牌,涌现出了王欢、王雪涛、焦阳光等先进典型,对推进我市文明城市创建、推动社会治理创新、维护社会稳定和谐、增进民生福祉发挥了重要作用。<sup>③2</sup>

## 市卫健委·义诊帮扶 志愿服务



义诊现场

□记者 宋馨 文/图

**本报讯** 今年12月5日是第35个“国际志愿者日”。12月4日,周口市卫健委组织市中心医院、市中医院、市儿童医院、周口骨科医院在沈丘县白集镇大滩李行政村开展义诊帮扶志愿服务活动。

义诊现场,前来求医问诊的村民络绎不绝,医院专家和

志愿者耐心细致地使用血压计、听诊器、血糖仪等医疗器械,逐一为问诊村民体检后,开具健康处方,并向他们普及健康知识。

本次志愿服务活动为大滩李行政村120余名群众进行了疾病诊疗服务,发放药品100余份,受到了现场群众的高度好评。<sup>①9</sup>



12月5日是第35个“国际志愿者日”,为大力弘扬志愿服务精神,展现志愿者服务风采,周口义工组织志愿者在川汇区文化广场举行义剪等活动,践行志愿服务精神。  
记者 窦娜 摄



12月5日,周口星光志愿者协会的志愿者在中心城区昌建文化广场打扫卫生、清洁站牌,以实际行动弘扬志愿者精神,积极践行“奉献爱心,温暖他人,快乐自己”的初心使命。<sup>①9</sup>

记者 李硕 通讯员 马志宇 摄